
 

VERBALE COMMISSIONE MENSA 

 

Melzo, 1 dicembre 2010 - ore 18.00 

 

PRESENZE: 

 

RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI MELZO 

Mariacristina Gioia Responsabile del Settore Servizi al Cittadino ed alla Città 

Massimo Del Signore Assessore alle attività educative 

Dott. Mauro Corno Tecnologo alimentare 

 

RAPPRESENTANTI DELLA  DITTA APPALTATRICE (DUSSMANN SERVICE): 

Mario Indulti (Cuoco Responsabile del Centro di Cottura di Melzo)  

Cristina Panzera (Dietista del Centro di Cottura di Melzo) 

 

RAPPRESENTANTI DEL GRUPPO INSEGNANTI: 

Scuola dell’infanzia F.lli Cervi: Luisella Alevi   

Scuola dell’infanzia Boves: Lodovica Negri 

Scuola primaria G. Ungaretti: Maria Grazia Cereda 

Istituto comprensivo P. Mascagni: Prof. Maurizio Gamba    

 

RAPPRESENTANTI DEL GRUPPO GENITORI: 

Scuola dell’infanzia Boves: Sig.ra Raffaella Della Torre   

Scuola dell’infanzia F.lli Cervi: Sig. Sandro Saronni 

Scuola primaria G. Ungaretti: Sig. Gianluca Pasta 

Scuola primaria G. Ungaretti: Sig.ra Angelica Maretti 

Scuola primaria E. De Amicis: Sig.ra Paola Telò 

Scuola primaria E. De Amicis: Sig. Roberto Belloni 

 

PRESENZE STRAORDINARIE: 

Assessore Attività Educative del Comune di Melzo – Massimo Del Signore 

 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: 



 

1. Presentazione del Regolamento della Commissione Mensa Comunale – nomina Presidente 

e segretario; 

2. Corso organizzato da ASL MI 2 per membri delle commissioni mensa; 

3. Merende di metà mattina; 

4. Menù per le diete speciali; 

5. Monitoraggio menù invernale; 

6. Sopralluoghi genitori – obiettivi, modalità esiti; 
7. Aggiornamento dotazione arredi terminali mensa; 
8. Progetti open day centro di cottura e invio a pranzo a scuola; 
9. Varie ed eventuali. 

 

 

Si da inizio alla riunione. 

 

Si insedia la Commissione Mensa, con i nuovi rappresentanti, per gli anni scolastici 2010/2011 e 

2011/2012. 

Viene illustrato il compito dei rappresentanti della Commissione Mensa e presentato il 

Regolamento della stessa, evidenziando le modalità e la tempistica dell’esercizio del ruolo tra 

l’utenza e l’Amministrazione Comunale. 

All’unanimità, viene eletto quale presidente della Commissione Mensa il Sig. Gianluca Pasta. 

Viene proposta la partecipazione ad un corso organizzato dall’ ASL di Milano 2 – Melegnano, da 

parte dei rappresentanti della Commissione in argomento, che con la presenza di almeno 8 

partecipanti, si svolgerà alla sede di Melzo. 

Viene approfondita la problematica relativa alla distribuzione delle merende di metà mattina, 

concesse dalla ditta DUSSMANN SERVICES, in particolare, vengono valutate le varie modalità di 

consegna delle stesse alle singole classi nei vari plessi scolastici. 

Nell’ambito delle diete speciali, fornite a causa di allergie ed intolleranze, e diversificazione di 

alcuni menù (per motivi etico-religiosi), l’Assessore rende nota l’indizione di una successiva 

assemblea alla quale saranno invitati i genitori interessati a tale punto. 

Viene sottoposto all’attenzione dei presenti il menù invernale già in vigore dal 18.10.2010, 

constatando la gradita presenza, da parte dei frequentatori le mense, di piatti che richiamano la 

gastronomia locale, come ad esempio il brasato con la polenta; il tecnico alimentarista del 

comune focalizza, su questo passaggio, l’attenzione sull’importanza di fornire alimenti biologici 

e, nell’eventualità, anche non troppo elaborati.     

Viene organizzato un piano di controllo attraverso i sopralluoghi e approfondita la modalità di 

esecuzione degli stessi. 

Si rimanda alla prossima riunione la nomina del segretario da parte del Presidente. 

Alle ore 20.00, non avendo altri argomenti da trattare si dichiara chiuso il verbale. 

 

 

 

                                                                              IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE MENSA 

                                                                                                     f.to Gianluca Pasta 

 


